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aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Sociale huurders met arbeidspotentieel  -  Verplichte inschrijving bij VDAB

Vanaf 1 januari 2023 zullen inactieve sociale huurders met arbeidspotentieel zich verplicht 
moeten inschrijven bij VDAB. Sociale huurders die deze huurdersverplichting niet naleven, 
kunnen een geldboete tussen 25 en 5000 euro opgelegd krijgen. De huurovereenkomst 
kan niet louter en alleen om deze reden worden opgezegd. De termijn tot de 
inwerkingtreding van deze verplichting is minder dan drie maanden.

Enkel de inschrijving zal voldoende zijn om te voldoen aan de nieuwe voorwaarden die 
sociale huurders opgelegd zullen krijgen. Een verdere opvolging en activering van deze 
sociale huurders met arbeidspotentieel zal behoren tot de bevoegdheid van de minister. 
“Veel doelgroepen worden immers niet enkel via de huurdersverplichting, maar ook via 
andere lopende trajecten (bv. het GPMI-traject in het kader van het verkrijgen en 
behouden van het leefloon) opgevolgd door VDAB en andere instanties zoals de RVA of het 
OCMW” stelde minister van Wonen Matthias Diependaele in zijn antwoord op mijn 
schriftelijke vraag nr. 464 van 14 juni 2022.

1. Op welke manier zal de minister erop toezien dat deze inactieve sociale huurders met 
arbeidspotentieel geactiveerd zullen worden? Welke mogelijkheden en opportuniteiten 
ziet de minister ter zake?

2. Is de te bereiken doelgroep voor de minister voldoende afgebakend?

3. Hoe staat de minister van Werk tegenover het feit dat het enkel om een 
inschrijvingsverplichting gaat voor sociale huurders? Heeft de minister overleg gehad 
hierover met de minister van Wonen? Is er nog verder overleg gepland hierover?

4. Heeft de minister er al enig zicht op over hoeveel bijkomende inschrijvingen dit zou 
kunnen gaan? Is VDAB hierop voldoende voorbereid? Wat zijn de verwachtingen 
hieromtrent?

5. Is er al een protocol uitgewerkt over de concrete data-uitwisseling en afspraken 
hieromtrent? Kan de minister wat meer duiding geven over dit protocol?

Vragen over hetzelfde onderwerp werden gesteld aan de ministers Diependaele (16) en 
Brouns (45)



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 45 van 7 oktober 2022
van GUY D'HAESELEER

1+3. Deze huurdersverplichting biedt een bijkomende mogelijkheid om een groep burgers 
te bereiken die  de gewestelijke bemiddelingsdienst vandaag nog niet kent. Zo is de 
huurdersverplichting complementair met de versterkte inspanningen in kader van het 
bereiken van inactieven, dit om de krapte de arbeidsmarkt aan te pakken.

VDAB zal de sociaal huurders sanctioneren indien zijn tot de categorie verplicht 
ingeschreven werkzoekenden behoren en niet voldoen aan de 
inschrijvingsverplichting omdat ze bvb. Uitkeringsgerechtigd zijn. 
Het zal de minister van Wonen zijn die alle sociaal huurders op wie deze regelgeving 
van toepassing is, zal controleren.
Dit is dus dezelfde regeling als voor de inburgeraars sinds 1 maart van toepassing is.

2. De doelgroep zoals momenteel omschreven in de Codex wonen is voldoende 
afgebakend. Samen met mijn collega bevoegd voor Wonen zal ik de uitrol van deze 
regelgeving van nabij opvolgen.

4. Ik ga ervan uit dat de grote meerderheid van de sociale huurders die aan deze 
verplichting moeten voldoen reeds gekend zijn bij VDAB. Ik denk bijvoorbeeld aan de 
uitkeringsgerechtigde en leefloongerechtigde werkzoekenden. Ik volg de 
implementatie van nabij op.

5. Omwille van een bestaande gegevensstroom bij de Kruispuntbank voor Sociale 
Zekerheid (KSZ) waarvan VDAB reeds gebruik maakt, werd gekozen om de concrete 
data uitwisseling via deze stroom te laten verlopen. In dit kader werd dan ook een 
beraadslaging gevraagd bij het Informatieveiligheidscomité (IVC). Immers is een 
beraadslaging vereist als er tussen twee Vlaamse instanties persoonsgegevens worden 
meegedeeld, waarbij beroep wordt gedaan op de KSZ. 

De aanvraag werd principieel besproken op de vergadering van het ICV van 4 oktober 
2022. De definitieve behandeling zal plaatsvinden zodra het nieuw regelgevend kader 
(verwachte inwerkingtreding op 01 januari 2023) effectief gepubliceerd is in het 
Belgisch Staatsblad. Het is immers de vaste lijn van het IVC dat dossiers pas beslist 
worden op basis van definitieve regelgeving (publicatie BS). 


